MuHucTapcTBO NpocBeTe, Hayke U TEXHOJOLWKOr pa3Boja
OPYWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpYy)XHO TaKMUYeHe U3 maTemaTuKe yYeHUKa OCHOBHMX LUKOsa
19.03.2016.

IV pa3spen

1. Aewmndpyj pebyc
A + BA + CBA + DCBA = 2016.
Mcta cnoBa 3amMeHM jegHakum uucppama, a pasnuumTa
pasfMynTUM.

2. NMpoussBopg aBa 6poja je 2016. Ako ce jegaH oa wux noseha
3a 7, nponseoa he 6utn 2457. Koju cy 1o 6pojeBn?

3. AHa, bojaHa, Bepa v lopgaHa wurpajy TeHuc. lNpen cBakm
MeuY OHe ce fene y napose u urpajy ase npotue gse. Hema
HepelweHnx pesyntata. HakoH 8 oagurpaHnx medeBa
3abenexeHo je pga je AHa 6 nyta 6una y nobeaHWYKOM
napy, bojaHa 3 nyta n Bepa 5 nyta. Konuko nyta je
"oppaHa 6una y nobegHuykom napy?

4. lNpaBoyraoHa cTasa WupuHe 4m npekpMBeHa je uena ca
1200 nnouynua npaBoyraoHor obnuka ca cTpaHuuama
ayxunHe 25cm n 20cm, Tako ga ce nnoyuue He npeknanajy.
Oppenm ayxuHy crase.

5. JeneHa je 3anucana jegaH 3a gpyrum npupogHe 6pojese
6e3 pasmaka
1234567891011121314...
N yKynHo je ynotpebuna 2016 umdpapa. Konuko nyta je
3anucana umdpy Hyna?

Csaku 3agaTtak ce 6oayje ca no 20 6oaoBa.
N3papa 3agartaka Tpaje 150 MmuHyTa.
Pewere cBakor 3agaTtka KpaTko M jacHO 06pasnoXxnTu.



MuHucTapcTBO NpocBeTe, Hayke U TEXHOJOLWKOr pa3Boja
OPYWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpyXHO TaKMU4YE€H€ U3 MaTeMaTUuKe
y4eHUKa OCHOBHUX LUKOrMa
19.03.2016 - V paspen

, , 1,8
1. latm kBagpaT npeuptaj Ha nanup Koju heww
npegaTtu, a 3aTUM y NpasHa nosrea ynuwm 6pojese 0,7
Tako ga 36upoBm nNo Tpu Gpoja y cBakoj BPCTH,
KONMOHW u aunjaroHanun 6yay jeaHaku. 0,4

2. Oppeon umdpe X, y n z Tako ga npoussog 13xy-5z31 Gyne
persuB ca 75. Konvko pelwerwa nva 3agarak?

3. Mapko kaxe Unuju: ,Ja umam nHtepecaHTaH 6poj TenedoHa. To
je cegmoumdpeH 6poj umje cy npee veTupn umdpe mMehycobHo
jeaHake u octane Tpu umdpe mehycobHo jegHake. 36up cBUX
cenam umdapa je gsoundpeH 6poj umja je npea uudpa jeagHaka
nocneawoj undpn mor TenedoHckor 6poja, a gpyra umdgpa Tor
Opoja je jegHaka npBoj undpun mor TenedoHckor opoja. Ogpeau
6poj MapkoBor TenedoHa.

4. Mop cobe obnuvka npaBoyraoHUKa ca cTpaHuuama He kpahum og
20dm, npekpuBeHa je ueo ca 2016 nnodnua obnuka kBagpaTa
CTpaHuue 1dm, Tako ga ce nnoyuue He npeknanajy. Konuku
Hajmawn, a Konukn Hajpehn o6um Moxe wumatn Taj
npaBOyraoHUK?

5. Ogpeon npupogHe 6pojese a, b, ¢ TakBe ga je a > b > c #u

1 1 1 23
—+ =+ == —. Hahu neT peweta.
a b ¢ 60

Ceakun 3agatak ce 6oayje ca no 20 6ogoBa.
N3pana 3apgataka Tpaje 150 muHyTa.
Pelwere cBakor 3agaTtka KpaTko M jacHO 06pasnoxnTu.
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OKpyXHO TaKMUYeH€e U3 matemaTuke
y4YeHMKa OCHOBHMUX LUKOMa
19.03.2016.

V| paspen

1. 36up Tpu uena 6poja je 0. 36Up HMXOBUX aNCOMYTHUX
BpeaHocTyn je 8. Ogpean Te bpojese.

2. Ogpeav undpy A y TpuHaecToumdpeHom 6pojy
111111A999999
Tako aa 6poj byne nerbme ca 7.

3. Ogpeav npupogHe bpojeBe M 1 N Tako Aa y HU3Y
2,55 mn 11
HujegaH 6poj He Oygoe Mawm oA npeTxogHor M da
apuTMeTU4Ka cpeamnHa cBux wecTt bpojeBa byae npuponaH
6poj.

4. KOHCTpyuLwwmn Tpoyrao ako je tc = 5cm, b = 4cm, a = 75°.

5. Heka je H opToueHTap Tpoyrna ABC y kome Baxu £ACB =
45°, Nokaxn aa Baxkm CH = AB.

Csaku 3agaTak ce 6oayje ca no 20 6oaoBa.
N3papa 3agartaka Tpaje 150 muHyTa.
Pewere cBakor 3agaTtka KpaTko M jacHO 06pasnoXxnTu.



MuHucTapcTBO NpocBeTe, HayKe U TEXHOSOLLKOr pa3Boja
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

Opr)KHO TakKMn4yewbe N3 matemMmatTuke
Y4YeHUKa OCHOBHMUX LUKONa

19.03.2016 — VII pa3pen

1. Ookaxu na je +2- aumnoHanaH 6poj.
a Aaj 1% 302 pau poj

2. [lyxnHa ctpaHuue npasunHor wectoyrna ABCDEF je 2cm.
lMpaBe ogpeheHe cTpaHuuama AB n CD ceky ce y Tauku G.
Oppenmn obum n noepwunHy Tpoyrna DFG.

3. [laT je npaBunaH wecHaectoyrao. Ogpean 6poj npaBoyrnmnx
TpoyrnoBa u4umja Ccy TeMeHa YyjeOQHO W TemeHa pJartor
LecHaecToyrna.

4. lMepa n Joua cy ywnu y npoaaBHULY Y KOjOj Ce CBe LieHe
nspaxanajy uenum 6pojem auHapa. Nepa je kynno 3 ceecke
n 4 onoBke M nnatmo HoB4yaHuuama og 10 guHapa 6es
Kycypa. Joua je kynuo 9 ceesaka u 2 onoske. [Jokaxu ga mn
OH MOXe nnaTtuTU KynibeHy poby HoB4YaHuuama og 10
AnHapa 6e3 kycypa.

5. Heka je E cpeguwte ctpaHuue CD kBagpaTta ABCD un Heka
je F nogHoxje Hopmane u3 B Ha npaBy AE. [lokaxu ga je
CF=CD.

Ceaku 3agaTak ce 6oayje ca no 20 6oaoBa.
N3papa 3agataka Tpaje 150 muHyTa.
Pewetre cBakor 3agaTtka KpaTko M jacHO 06pasnoXnTu.
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VIII paspen

1. Y koopauHaTtHoj paBHn xOy pgata je npasa 4x + 3y = n,
n > 0, Koja je og koopauHaTHor noyeTtka O ygarbeHa 12.
Oppeon noBpLIMHY Tpoyrna Kojy Ta npaBa 3akrnana ca
KoopauHaTHUM ocama Ox u Oy.

2. OcHOoBHa uvBMUA nNpaBuIiHE 4YETBOPOCTpaHe nupamuae je
4cm, a pacTojakbe cpeguwiTa ocHoBe o jegHe 6o4He

/15 .
CTpaHe je Tcm. N3pauyHaj 3anpeMuHy Te nupamuae.

3. KpyxHuua c(O1, r1) goaupyje msHytpa kpyxHuuy k(O, r) y
Taukn A n npu Tome je r > 2ri. lNonynpasa ca noYyeTHOM
Taykom O pgoaupyje KpyXHUUY ¢y Tadkm C 1 cede KpyKHULY
k' y Taukn B. Ogpeav senuunny yrna BAC.

X+ 25

4. Opgpean ceBe uene 6pojeBe X 3a Koje je 6poj c
X_

KBagpaT Hekor npupoaHor 6poja.

5.Y cBako nosbe Tabnuue 3 x 3 ynucaH je jegaH 6poj.
lMpounsBopg 6pojeBa y cBakoj BPCTU M CBaKOj KOSOHU je 1, a
npoun3Bog 6pojeBa y cBakoM kBagpaty 2 x 2 je 2. Koju 6poj
je ynucaH y ueHTpanHo noree?

Csaku 3agaTak ce 6oayje ca no 20 6ogosa.
N3papa 3agartaka Tpaje 150 muHyTa.
Peluere cBakor 3agaTka KpaTKko 1 jacHO 06pasnoxXuTu.



